

## CAMPAÑA CONVENIENTE

Continúan casi todos los periódicos consagrande la parte preferente de sus columnas a la declaración contenida en la Nota oficiosa del Consejo de ministros sobre el déficit.

Descartaremos desde luego lo que en algunos de estos trabajos pueda haber de apasionado, pesimista y declamatorio, pero siempre quedará en pie una cuestión de indudable interés para el país.

No creemos desde luego que, razonando seriamente, pueda sostenerse la contingencia de un déficit de 50 millones.

Hay quien cree—y hoy consigna estas impresiones *El Globo*—que ni 50, ni 25, y que los cinco millones de medio señalados en el primer semestre con relación a igual período del año anterior, desaparecerán al final del ejercicio.

Bastará para nosotros, sin embargo, que haya la presunción razonable de un déficit mayor ó menor, para que sin reservas aplaudamos que el Gobierno haya hecho pública la marcha del Presupuesto, anunciando al mismo tiempo su resolución de conjurar el peligro iniciado.

Nuestros presupuestos adolecen con frecuencia de falta de sinceridad, no solo por el modo de confeccionarlos, sino por la precipitación con que á última hora, y en todas las legislaturas, se introducen reformas y modificaciones poco meditadas, cuyo único resultado es: ó gastar más de lo debido, ó recaudar menos de lo necesario.

Sucede además, y con frecuencia, que los mismos que en líneas generales piden economías, al proponer los Gobiernos alguna reducción, se revuelven contra el proyecto y reclaman aumento en los gastos, como sucedió el año último al discutirse la cuestión de los maestros y los servicios de Correos y de Telégrafos.

De manera que en el desarreglo del Presupuesto influyen muchos elementos; lo cual no quiere decir que nosotros seamos partidarios de que tal sistema prevalezca.

Demostrado el peligro de que el déficit reaparezca, hace muy bien el Gobierno en anticiparse á decirlo con toda sinceridad, y en buscar los medios necesarios para corregirlo. Estos, con las Cortes cerradas, no pueden ser otros que reducir en lo posible los gastos y cuidar de la recaudación; siendo, por tanto, quimericos los temores que por el contribuyente expresan algunos colegas, pues á nadie se oculta que cuando se habla de reforzar los ingresos, no se habla sino de hacer efectivas las contribuciones votadas por las Cortes.

Por lo demás, nosotros encontramos conveniente la campaña de la prensa sobre el déficit, porque esto servirá de acicate al Gobierno y por tratarse, además, de una cuestión de verdadera importancia nacional.

## El viaje del Rey

### Detalles del itinerario

**San Sebastián 29.**—Las fechas y estancias convenidas hasta ahora son las siguientes:

Día 31, salida de San Sebastián; día 1.º de Agosto, estancia en Gijón; día 2, salida de Gijón para Covadonga y estancia en este punto; día 3, Covadonga por la mañana y Oviedo por la tarde y por la noche; día 4, Avilés; día 5, Oviedo; días 6 y 7, de Oviedo á Gijón (esto no está aún bien determinado); días 8, 9 y 10, Trubia; día 11, Avilés; días 12 y 13, Santander; y día 14, salida para San Sebastián y llegada á esta ciudad.

### En Gijón

**Gijón 29.**—Reunidas las comisiones y subcomisiones encargadas de ultimar los preparativos para el recibimiento del Rey, han acordado lo siguiente:

El itinerario que ha de seguir la comitiva que acompañe al Rey á su llegada á esta. Toda la carrera, desde el muelle hasta el Ayuntamiento, estará adornada con arcos y gallardetes, levantándose también tribunas. Caso de que S. M. quiera ir á Covadonga desde Gijón, tendrán dispuestos aquí dos coches con 14 mulas y cuatro caballos y automóviles en Inflesto.

Se harán gestiones para que acudan 50 lanchas encadenadas, á fin de que salgan á recibir al Rey, formando dos calles, si el tiempo lo permite.

El alcalde, Sr. Ruiz Gómez; el capitán general, Sr. Suárez Valdés; el general Sr. Incián; el gobernador civil, Sr. San Martín; el comandante de marina y nutrida representación de la prensa local, provincial y madrileña saldrán á bordo del remolcador «Rafael» para recibir al Rey fuera del puerto, acompañado de una banda de música.

La banda municipal se situará en el muelle de Lequerica.

Todos los buques surtos en el muelle estarán empavesados el día 1.º de Agosto, y admitirán cuantas personas deseen recibir al Rey.

Se repartirán 4.000 pesetas á los pobres. Hoy ha llegado fuerza de la Guardia civil.

### En Oviedo

**Oviedo 29.**—Multitud de obreros se ocupan en los preparativos para el recibimiento del Rey, levantando arcos y tribunas, y decorando el palacio donde se hospedarán las reales personas.

La Cámara de Comercio, en su sesión de hoy, ha acordado costear una magnífica iluminación eléctrica en su domicilio social, contiguo á dicho palacio, y levantar una tribuna desde la que las modistas arrojarán flores y palomas.

También acordó arrojar multitud de flores y palomas en la calle de Canadaveilla, donde se preparan grandes manifestaciones.

La Intendencia de Palacio ha comunicado que el Rey no aceptará banquetes, sino que los rechazará.

Hoy llegaron coches, mulas y caballos de las Caballerías Reales.

Se han encargado vagones de flores y cientos de palomas para arrojar al paso de las Personas Reales.

En las calles de Uria y Fruela se colocarán entre mástiles y gallardetes guirnaldas de flores formando multitud de arcos.

Han llegado fuerzas de Guardia civil, de infantería y caballería.

Hoy llegará el regimiento de Talavera de la Reina.

Ya no hay coches para alquilar, y en las casas de hospedaje tienen ya comprometidas todas las habitaciones.

Están regresando las familias que salieron á veranear y han suspendido su marcha las que se disponían á salir.

Prepárase una magnífica iluminación en la dársena y un desfile de carrozas alegóricas.

La Cámara de Comercio ha teleografiado á Sarasate rogándole venga á dar algún concierto.

También se hacen gestiones para que venga la compañía de María Guerrero.

Durante la estancia del Rey el Ayuntamiento repartirá 500 raciones diarias de cocido económico entre los pobres del concejo.

Además entregará auxilios á varios asilos benéficos.

Hay tal entusiasmo con la visita del Rey, que en todas partes se están haciendo grandes preparativos para recibirle.

### En Cangas de Onís

**Cangas de Onís 29.**—Se están haciendo los trabajos para colocar una línea telefónica directa de Covadonga á Oviedo.

Se aumentará el personal de telegrafistas. La estación telegráfica de Oviedo ha quedado ya permanente.

El Ayuntamiento, á pesar de la situación precaria que atraviesa, autorizó al alcalde para hacer todos los gastos necesarios á fin de recibir dignamente á la Real Familia.

Han llegado fuerzas de la Guardia civil, de ingenieros del Estado y peones camineros.

Estos trabajan activamente en la carretera.

Una comisión de individuos de ambos sexos, vestidos al estilo del país, saludará al rey en nombre de los concejos.

### En Pamplona

**Pamplona 29.**—Oficialmente se sabe que el Rey visitará esta capital acompañado del Príncipe de Asturias, llegando el 16 de Agosto para permanecer hasta el 20 inclusive.

Durante estos días S. M. visitará el recinto amurallado, presenciando las maniobras militares.

Hará una excursión al hermoso fuerte de Alfonso XII y al histórico santuario de San Miguel, distante 35 kilómetros de esta población.

Se hospedará en el palacio Provincial.

La comisión del Ayuntamiento que marchó á San Sebastián ha regresado hoy, constituyéndose inmediatamente la corporación en sesión ordinaria para ocuparse en la organización de festejos.

En la plaza de la Constitución se construirá un túnel iluminado eléctricamente.

Habrán también en la misma plaza fuegos artificiales, gigantes y cabezudos y danzas del país.

### En El Ferrol

**El Ferrol 29.**—El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, ha acordado destinar 15.000 pesetas para festejar al Rey cuando venga en Septiembre á este puerto.

Se solicitará el concurso de la Diputación provincial, de la Cámara de Comercio y de todas las corporaciones y entidades de la población.

Se ha nombrado una comisión de concejales encargada de redactar el programa de festejos.

## LA SALUD DEL REY EDUARDO

### Impresiones pesimistas

**Londres 29.**—Persiste la incertidumbre sobre la posibilidad de verificarse la coronación del Rey Eduardo el día ya fijado, es decir, el 9 de Agosto.

Dícese que los médicos se habían opuesto á que se fijara para tan pronto la fecha de la coronación y que cedieron ante la insistencia impaciente del Rey Eduardo, teniendo que si persistían en su negativa se afectaría el estado moral del enfermo.

También corren rumores de que será necesario hacer al Rey una nueva operación inmediatamente después de la coronación.

La nueva operación consistiría en la completa ablación del apéndice.

Del conjunto de los rumores se deduce que aumentan las probabilidades de un nuevo aplazamiento de la coronación.

### Mejores impresiones

**Londres 30.**—Varios periódicos publican noticias optimistas sobre el estado de la salud del Rey Eduardo.

Ayer pudo éste sostenerse de pie apoyado en un bastón, dando algunos pasos.

Los aludidos diarios añaden que el rey

podría viajar á Londres, si los médicos no se lo prohibieran.—Fabra.

## En el Parlamento inglés

### Mr. Chamberlain.—Tratado franco-español.

**Londres 29.**—Cámara de los Comunes.

El presidente del ministerio, Sr. Balfour, contestando á una pregunta, declara que el Almirantazgo no ha dirigido ninguna clase de nuevas instrucciones para que Cortés sea más utilizado como estación naval.

El ministro de las Colonias, Sr. Chamberlain, que, después de su accidente, asistió hoy por vez primera á la Cámara, fué acogido al entrar con grandes aplausos.

El Sr. Bannerman, en nombre de la oposición, le felicitó vivamente por su restablecimiento.

El Sr. Gibson Bowles pregunta si el gobierno sabe algo del tratado franco-español firmado el 29 de Junio de 1900 y promulgado el 30 de Marzo de 1901, mediante el cual parte de las posesiones españolas de Adrar y Tomar pasaron al poder de Francia, y lo que España recibió en cambio de esa cesión.

El Sr. Cranborne contestó en nombre del gobierno que el tratado en cuestión no se concretó al Sahara occidental, sino que estableció nuevos límites á las posesiones españolas y francesas del Golfo de Guinea.

Respecto á las compensaciones que haya podido recibir España, el orador se atiene en un todo á los términos del tratado.

Después de estos asuntos se discute el presupuesto de las Colonias.

El Sr. Campbell Bannerman combate, con motivo del mismo, la conducta del gobierno en el África del Sur.

El ministro de las Colonias, Sr. Chamberlain, le contesta extensamente.

Enumera los grandes esfuerzos realizados por el gobierno para restablecer la normalidad en la región sudáfrica, empleando para ello cuantos medios estaban á su alcance.

Dice que espera que las oposiciones le ayuden para mantener la normalidad.

Trata de justificar las confiscaciones de los bienes de los combatientes boers.

Declara que el gobierno procederá á la repatriación cuando lo juzgue oportuno, y que establecerá la autonomía lo más pronto posible; pero que la mayor parte de la representación del país recaerá en funcionarios ingleses.—Fabra.

## EL ANTERIOR VIAJE A VIENA

### de S. M. la Reina Cristina

Con ocasión del próximo viaje de S. M. la Reina á Viena, parece oportuno recordar el que realizó al mismo punto la augusta señora en 1833.

La Reina, acompañada de SS. AA. RR. las Serenas Sras. Princesa de Asturias é Infanta doña María Teresa, salió de Madrid el 11 de Julio bajo el más riguroso incógnito, con dirección á Austria, formando parte de su reducida comitiva el exministro de Estado señor duque de Tetán, la duquesa de Medina de las Torres, el doctor Riedel y algunos funcionarios de Palacio.

No habiendo sido posible encontrar en el hotel Meurice, de París, habitaciones en la disposición conveniente para que se alojara la augusta viajera, y cediendo á las súplicas del embajador de España, señor duque de Fernán-Núñez, S. M. y AA. se hospedaron, durante su breve estancia en aquella capital, en el palacio de embajada, quedando altamente satisfechos de la esplendor del recibimiento y de las atenciones, esmero y cuidado con que tanto el embajador como su ilustre esposa procuraron hacerles más cómoda y agradable su estancia.

En París, además del personal de la embajada, acudieron á recibir á S. M. y AA. el Rey D. Francisco y los duques de Montpensier. El gobierno francés respetó escrupulosamente, como había ofrecido, el incógnito de la Reina, que viajaba con el título de marquesa de Covadonga.

Desde París se dirigieron las augustas viajeras á Viena, por Zúrich. En Lindau tuvieron un recibimiento muy afectuoso y fueron objeto de múltiples obsequios por parte de los archiduques, hermanos de su majestad; y en Munich fueron recibidas por los príncipes y princesas, vitoreadas á la salida de la estación y conducidas en carruajes de gran gala de la Infanta doña Paz, la cual dió un banquete á S. M. y altaszas, no separándose en todo el día de su lado.

S. M. el Emperador de Austria mostró gran empeño en tributar á la Reina de España un recibimiento oficial, disponiéndose á esperarla en la estación con toda la corte; pero hubo de desistir ante los reiterados ruegos de S. M., limitándose á hacer un recibimiento particular, pero muy expresivo por lo cariñoso.

La Reina, después de descansar unos días, se dirigió con su augusta madre á Franzensbad, cuyas aguas tomó durante veintidós días.

El 28 de Julio llegaron SS. MM. y AA. á París, de regreso de su viaje, esperando en la estación, además del personal de la embajada, el Rey D. Francisco, el jefe del cuartel militar del presidente de la República y el introductor de embajadores.

Al día siguiente recibió S. M. la visita del presidente de la República y del ministro de Negocios Extranjeros, visitas que devolvieron, en nombre de la Reina, el señor duque de Tetán, y por la tarde hicieron S. M. y AA. una excursión á Versalles, para la cual el presidente puso á las órdenes de la Reina el jefe de su cuartel militar. En el palacio de Versalles se tributaron los honores debidos á las augustas damas, poco después tomaron el expreso con dirección á Madrid, donde llegaron el día 31 de Julio.

## La cuestión religiosa en Francia

**Nuevas protestas.—Convento y asilo incendiados.**

**París 29.**—El Obispo de Perpignan ha dirigido á los párrocos de la diócesis una carta-pastoral, en la cual protesta contra la clausura de las escuelas congregacionistas.

Millares de habitantes de Lila han dirigido al presidente de la República, M. Loubet, una exposición, en que protestan contra la clausura de las escuelas congregacionistas y declaran que sólo aspiran á que se respete su libertad, como ellos respetan la de los demás ciudadanos.

De Tours se han recibido telegramas, en los cuales se comunican noticias que han causado profunda impresión en aquella comarca.

El convento de monjas franciscanas de Chinon y el asilo de ancianos y huérfanos, han sido destruidos por un incendio.

Los paralticos que habitan en el asilo fueron salvados por las ventanas.

Los despachos no hablan de desgracias personales, ni indican cuál fué el origen del siniestro.

do al presidente de la República, M. Loubet, una exposición, en que protestan contra la clausura de las escuelas congregacionistas y declaran que sólo aspiran á que se respete su libertad, como ellos respetan la de los demás ciudadanos.

De Tours se han recibido telegramas, en los cuales se comunican noticias que han causado profunda impresión en aquella comarca.

El convento de monjas franciscanas de Chinon y el asilo de ancianos y huérfanos, han sido destruidos por un incendio.

Los paralticos que habitan en el asilo fueron salvados por las ventanas.

Los despachos no hablan de desgracias personales, ni indican cuál fué el origen del siniestro.

## La dimisión del alcalde de Bilbao

**Bilbao 29.**—El alcalde de esta villa ha remitido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Al regresar á esta villa de Bilbao reitero la dimisión irrevocable que tengo presentada á V. E. con fecha 22 del corriente del cargo de alcalde de la misma, sin perjuicio de formularla por escrito si el estima necesario.—Baldomero Villasante.»

Dícese que será nombrado alcalde interino el primer teniente alcalde.

Gestiónase el nombramiento de 13 concejales de real orden.

## CAPÍTULO DE VIAJES

La marquesa de Moctezuma, que tenía preparado ayer su viaje á La Granja (Segovia), con objeto de pasar una temporada con sus hermanos los duques de Ahumada, lo suspendió y salió en el primer expreso para San Sebastián, á causa de haber recibido un telegrama de la Princesa de Asturias para que se quedase en el Palacio de Miramar, en unión del doctor Grinda, al cuidado del Infante D. Alfonso, mientras los Príncipes acompañan al Rey á su expedición á Asturias.

Salieron ayer para San Sebastián: la marquesa de la Habana y sus hijas señoras Inés é Isabel; el barón de Monte Villena; el representante electo de España en Santa Fe de Bogotá, D. Julián Arroyo y Moret; D. Luis Eduardo Ferrer y el marqués de Camarines.

Para Biarritz los senadores Sres. Ibarra y Logroño, el primero con su familia.

Para La Granja, la señora de Castellanos y su linda hija.

Para Alzola, el senador D. Fernando O'Leary con sus hermanas.

Para Las Navas, el duque de Denia y su hijo político el de Tarifa.

Para Hendaya, D. Francisco Lastres con su distinguida familia.

Para Biarritz, la marquesa viuda de Santo Domingo de Guzmán.

Para Avila, el señor conde de Torrependo; para Lequeitio, doña Teresa de Retortillo, y para Biarritz, el Sr. Espeluis.

## San Sebastián

### Tratado con Cuba

**San Sebastián 29.**—El ministro de Estado, hablando de la Exposición de la Cámara de Comercio de Barcelona solicitando un tratado de comercio con Cuba, ha manifestado que le parece muy justa la pretensión, como estima también conveniente buscar un arreglo comercial con la Gran Antilla, que entiende oportuno para ambos países, sobre la base de una mutua conveniencia, toda vez que á Cuba ha de interesarle tanto como á España el estrechar las relaciones comerciales.

### En el monte Ulía

**San Sebastián 29.**—El Sr. Romero Robledo ha almorzado hoy en el restaurant del monte Ulía.

También almorzaron en el mismo sitio los señores que forman la comisión navarra, que ayer cumplimentaron al Rey, y el general Polavieja, acompañado del gobernador militar interino general Ezpeleta.

### Visita sin importancia

**San Sebastián 29.**—En el ministerio de Estado se niega que haya tenido la menor importancia política la visita del marqués de Pidal al duque de Almodóvar. Fue una visita puramente de cortesía y en ella no se habló para nada de las negociaciones con el Vaticano ni de asunto alguno político.

**Exposición de industria y navegación.**

**San Sebastián 29.**—Mañana se celebrará aquí una reunión magna de comerciantes é industriales, convocada por el Círculo francés, con el fin de organizar para el próximo año una Exposición internacional de industria y navegación, conforme á la proposición que se ha hecho al Ayuntamiento.

### Otras noticias

**San Sebastián 29.**—El escritor portugués Riveira, que se encuentra aquí, ha modelado un notable medallón, en el que aparece la ciudad de San Sebastián, representada en una figura clásica, ofreciendo al Rey la espada de la gloria.

El Rey se ha embarcado en un bote del vapor «Giralda», que dirigido por el salíó hasta dos millas de la boca del puerto.

Ha llegado la comisión de la Diputación foral de Navarra para saludar al Rey.

Seguimos teniendo un tiempo de otoño. Desde ayer por la tarde reina en Londres un viento huracanado desagradable que ha hecho algunos destrozos en el arbolado de los parques.

De vez en cuando nos regalan las nubes algún que otro aguacero monumental, y esta mañana ha estado el Parque poco animado con ese motivo.

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

La duquesa de Mandas con sus hermanas la duquesa de Montegudo y la señora de Brunetti salen mañana para Southamton, donde se proponen pasar el resto del verano.

Volverán para el día de la coronación y aprovechando la facilidad y rapidez de las

El rey continúa mejorando rápidamente, según los telegramas que se reciben de Co-

comunicaciones en este país, el duque de Mandas irá a ver a su familia los sábados, volviendo a la embajada los lunes por la mañana.

Sabido es que, con motivo del aplazamiento de la coronación, han sufrido muchas pérdidas algunas empresas, que, como los periódicos ilustrados, por ejemplo, tenían preparados «a priori» grabados y orónicas de las ceremonias, anticipándose a los acontecimientos y guiándose para sus trabajos de las descripciones, publicadas de lo que han de ser aquellos actos.

Parece que el Emperador de Alemania había manifestado deseos de que la ceremonia regia fuera fotografiada por aquel procedimiento; pero se vio que no era posible complacerle, primero, por la falta de luz que hay dentro de la Abadía, y segundo, porque aunque pudiera obviarse ese inconveniente, el ruido que produce el aparato al funcionar molestaría, y habría de parecer poco decoroso el pensar que los reyes y la corte y todos los demás personajes se prestaban a dejarse fotografiar en acto tan solemne.

Vista, pues, la imposibilidad de obtener directamente las negativas, la Compañía en cuestión se entendió con Mr. Mellier, que se dedica en París a «cinematografiar» espectáculos en que interviene mucha gente, y en los alrededores de aquella capital se construyó un barracón, y lo adornaron y decoraron por el estilo de la Abadía de Westminster. Allí se verificó la ceremonia, en la que tomaron parte varios centenares de personas, que vestían ricos trajes copiados o parecidos a los que usarán los pares del reino, sus mujeres y los demás personajes que tomarán parte en la función.

Se buscaron gentes que tienen poco más o menos la misma estatura que los individuos de la familia real, y sacros y peluqueros se encargaron de hacerlos más parecidos. El rey con su uniforme y manto real, cetro y corona, la reina con rico vestido y el manto bordado de oro en la India, y los príncipes del Asia con sus vistosos trajes, así como los Obispos y Arzobispos, todos, en una palabra, figuran en la coronación arreglada por Mr. Mellier.

Parece que la ceremonia de mentirijillas ha costado muchos miles de duros, y no será la compañía del Cinematógrafo la que menos volos haga por que el rey Eduardo sea coronado de veras el 9 de Agosto, para anunciar la venta de la visa de la coronación, tomada en París.

Londres 27 de Julio.

Narrador.

### LA CUESTIÓN OBRERA

#### En Cádiz

Cádiz 29.—Las noticias que se reciben de Jerez hacen temer que se reproduzca la cuestión obrera.

Los obreros se quejan de que en algunos cortijos no cumplen las condiciones pactadas.

El alcalde de Jerez ha citado a los dueños de dichos cortijos y al presidente de los obreros para celebrar una reunión y procurar una avenencia que evite la reproducción del conflicto.

#### En Haro

Haro 29.—La huelga de toneleros ha terminado por haber llegado los obreros a un acuerdo con los patronos.

#### En Granada

Granada 29.—Los peones de albañil han perdido aumento hasta nueve reales diarios de jornal, en vez de los ocho que ahora ganan.

En caso de que los dueños de obras no accedan a la petición, parece resuelto que pasado mañana se declararán en huelga.

El asunto ha sido sometido a la Junta de Reformas sociales, pero ésta no ha resultado nada.

#### En Málaga

Málaga 29.—Parece que los patronos no se resignan a despedir a los obreros libres, no admitiendo a los asociados como no sea contratando libremente.

#### El calor en Sevilla

Sevilla 29.—Hoy puede considerarse como el día de mayor calor del presente verano.

El termómetro ha señalado 49 grados al sol y 40 a la sombra.

El vecindario busca el fresco, que no encuentra, en las afueras del puente de Triana y en los paseos.

#### Asamblea Eucarística en Lugo

Lugo 29.—El primer acto de la Asamblea Eucarística ha estado muy concurrido. En el centro había muchas banderas españolas.

La representación del Centro de Lugo se dirigió desde el Seminario por la plaza de la Catedral al templo.

Todos se colocaron en el coro menos los representantes de Madrid y Lugo.

Estos se situaron en el altar mayor.

Se cantaron en el coro moletes, dejando los Centros sus banderas en el altar mayor.

La mayoría de éstas son blancas y otras encarnadas.

En la población hay coligaduras.

#### Almirantes franceses destituidos

París 29.—El ministro de Marina M. Pelléan, ha destituido del mando de las escuadras del Atlántico y del Mediterráneo, a los almirantes Servan y Beaumont.

Este último es acusado de haber escrito artículos y emitido opiniones irreverentes contra el ministro, del ramo y de haber observado una actitud incorrecta, especialmente en la revista del 14 de Julio.

El contralmirante Servan aparece responsable del mal estado sanitario del buque «Alge», estacionado en la Marítima, que se encontraba en su pabellón.

Desde hace tiempo los periódicos le atacaban a causa de la dureza con que trataba a sus inferiores.

Se atribuye a él el haber escrito un artículo en el que se atacaba al ministro de Marina.

El comandante Barzy se suicidó exasperado por el tratamiento de tal jefe.

### Los puertos francos de Canarias

Director CORREO.

Tenerife 29 (6 n.).

El Consejo de Administración de la Sociedad adjudicadora de puertos francos ha acordado rogarle haga público que el «Boletín Oficial» y el «Diario Oficial de Avisos» de la provincia publiquen el edicto exigido por el real decreto de 2 del corriente, dando de plazo hasta el 12 de Septiembre para admitir a todos los elementos que tengan derecho a formar parte de la Sociedad.—El presidente, Bethencourt Armas.

### LA ADMINISTRACIÓN DE FERNANDO PÓO

La «Gaceta» publica hoy una real orden del ministerio de Estado, por la cual, teniendo en cuenta que creadas por la ley de Presupuestos de 12 de Mayo del año corriente una plaza de juez de primera instancia en Santa Isabel, otra de oficial segundo de Administración en el Gobierno general de Fernando Póo, letrado, con el carácter de fiscal, y otra de oficial de Administración de quinta clase, secretario del Juzgado; modificados, por lo tanto, los preceptos del real decreto de 17 de Febrero de 1888, que asignaron a diversos empleados del orden gubernativo intervención en el judicial, se dictan las convenientes reglas, así para que desde luego exista la debida separación de funcionarios, como para que, en tanto que se procede con el merecido estudio a fijar definitivamente las leyes civiles, penales y procesales que rigen en esas posesiones españolas, haya al menos una norma provisional a que atenerse.

### El telégrafo sin hilos

Nuevo descubrimiento.

Roma 29.—El ilustre inventor Marconi ha conseguido ampliar su telégrafo sin hilos, aplicándolo a los buques submarinos.

Ha hecho donación de este nuevo descubrimiento al gobierno italiano, al que ha prometido que no permitirá que lo use ninguna otra armada.

### LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

En breve publicará la «Gaceta» el reglamento de secretarios de Ayuntamiento, concediendo a la vez a dichos funcionarios un plazo de dos meses para que hagan cuantas observaciones crean pertinentes.

Estas serán remitidas a informe del Consejo de Estado, y cumplido este trámite, empezará a regir el citado reglamento.

### Mitín republicano en Santiago

Santiago 29.—Se están repartiendo hojas convocando al pueblo de Santiago al mitín de propaganda liberal y democrática que ha de celebrarse mañana, a las seis de la tarde, en el teatro de esta ciudad.

En el mitín hablará D. Alfredo Vilas. Han llegado a Santiago comisiones de republicanos de Pontevedra, Villagarcía, Vigo, la Coruña, El Ferrol y otros pueblos de Galicia.

Las Federaciones obreras han acordado dejar el trabajo mañana a la hora en que el mitín se celebre.

### El general Ochando

Avila 29.—A las dos de la madrugada llegó a esta ciudad el inspector general de la Guardia civil, general Ochando, con objeto de revistar las fuerzas de dicho instituto.

Le aguardaban en la estación varias comisiones civiles y militares.

Por la mañana pasó revista a las fuerzas de esta capital y a las de algunos puestos de la provincia, quedando muy satisfecho de su brillante estado.

Iniego visitó varios edificios públicos y la Academia de Administración militar.

Por la tarde ha ido al balneario de Santa Teresa.

Esta noche le han obsequiado las autoridades con una serenata por la banda municipal.

De madrugada saldrá con dirección a El Escorial, de donde regresará por la noche a Madrid.

### El Sr. Villanueva en Gijón

Gijón 29.—Ha llegado el exministro de Obras públicas, Sr. Villanueva, al que esperaban en la estación los señores San Pedro y Gil, los diputados Sres. Rendueles y Boluñe, el alcalde, el presidente de la Cámara de Comercio y el del Círculo Mercantil.

Una banda de música siguió a la comitiva hasta la casa del Sr. Boluñe, donde se hospedó el Sr. Villanueva.

A medio día ha sido obsequiado con un banquete, al que asistieron el alcalde, los diputados Rendueles y Boluñe, el diputado provincial Menéndez, el general Isola, el presidente del sindicato del puerto del Huelmo, el presidente de la Cámara de Comercio y el del Círculo Mercantil y otras distinguidas personas.

### Naufragio de un vapor inglés

Gibraltar 29.—Debido a la densa niebla que reinaba esta madrugada, naufragó en el sitio conocido por La Póla, entre Tarifa y Punta Carnero, el vapor inglés Richard Adamson.

A las siete de la mañana se tuvo en esta plaza conocimiento del naufragio.

Inmediatamente salieron los vapores de salvamento «Hércules», «Agulón» y «Nellie», para prestarle auxilio.

Reconocido el buque, se le aprestaron grandes vías de agua, hallándose inundadas las bodegas y con averías de consideración en todo él.

Dúndase que se le pueda poner a flote.

Procedía de Salina y se dirige a Rotterdam con cargamento de maderas y granos.

La tripulación sigue a bordo.

El buque desplazaba 1.330 toneladas y su casco es de acero.

Pertenece a la casa Adamson y Mail, de Suderland.

### Explosión de un polvorín

Pánico.—Heridos

Cádiz 29.—Se han recibido noticias de haber volado uno de los siete polvorines que existen en Jadrica, lugar inmediato a San Fernando.

Contenia gran cantidad de material, procedente de los buques de guerra que se hallan en situación de desarme.

Había muchas granadas y otros proyectiles.

La causa de la explosión se atribuye al

calor excesivo, que ha producido la descomposición de la pólvora sin humo.

El polvorín ha quedado totalmente destruido.

Hubo varias explosiones que produjeron gran pánico en las inmediaciones por la enorme cantidad de proyectiles que arrojaban al espacio.

Muchos habitantes del barrio próximo al polvorín, que se halla extramuros de la población, se apresuraron a penetrar en ésta, huyendo espavoridos del peligro, pues los proyectiles caen en las casas de aquí.

Esto dió motivo a una tristísima escena.

Una pobre mujer, madre de un niño que había fallecido momentos antes de la explosión, cogió el cadáver en brazos y huyó del barrio ante el peligro constante de los proyectiles.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y fuerzas de infantería de Marina y de marinería.

El guardacostas «Victoria» envió el capellán con fuerzas y material sanitario.

Como las explosiones se sucedían, hubo necesidad de adoptar grandes precauciones para evitar que explotaran los otros polvorines.

Durante largo rato las fuerzas de Marina estuvieron sacando todo el algodón pólvora que se halla almacenado en los demás polvorines, que condujeron a la playa y embarcaron en canchays.

Un trozo de hierro de una granada ha perforado parte del muro del polvorín de Santa Bárbara, donde se encierra gran cantidad de algodón pólvora y de granadas de grueso calibre.

Gracias al espesor de dicho muro no ha habido que lamentar terribles desgracias.

Han resultado heridos, aunque no de gravedad, el condestable mayor de la Armada, D. José Prins, el cabo de infantería de Marina, Juan Mauro Moreno y algunos obreros.

Cuando ocurrió la explosión se hallaban sacando jarros de pólvora para el guardacostas «Victoria», de otro polvorín inmediato, peones y marineros.

Todos huyeron a la desbandada, ante el peligro que les amenazaba tan de cerca.

Las amarras quedaron abandonadas.

Este mismo polvorín fué destruido hace veintidós años por otra explosión.

En ella resultaron siete marineros muertos. Hace poco tiempo había sido reconstruido.

Ya de noche ha sido dominado el incendio.

### Reforma de los polvorines

El Gobierno ha convenido en que el ministro de la Guerra envíe a la Presidencia una comunicación solicitando un crédito para el traslado de los polvorines lejos de los lugares habitados.

Aunque en presupuestos no hay consignación para este caso, estima el Gobierno que es tan excepcional y urgente la adopción de esa medida, que la lleva a cabo aun a riesgo de incurrir en responsabilidad ante las Cortes.

### Juegos florales en Valencia

Valencia 29.—Se han celebrado los Juegos florales en el teatro Principal. El teatro estaba completamente lleno, y bandando las mujeres hermosas.

Ha sido premiado con la flor natural don Juan Bautista Pont, por su poesía «Amor», que el público aplaudió con entusiasmo.

La reina de la fiesta, la señorita Mercedes Silvestre Sabater, ocupó el trono, e inmediatamente fueron proclamados los nombres de los autores premiados, repartiendo los premios.

El secretario, Sr. Ceballos, leyó el discurso del mantenedor Sr. Cibera, canónigo de Segorbe.

A continuación, pronunció un discurso el alcalde de Valencia.

Lo más importante que dijo fue que los poetas debían cantar en sucesivos versículos en favor de Valencia; que las discordias aminoran la brillantez de las fiestas y la prosperidad de la ciudad, y que la fontalera de la patria china garantiza la de la patria grande.

A la terminación de ese discurso se dieron vivas a Valencia y a España.

### DISCURSO DEL SR. MELLA

Santiago 29.—Se ha verificado el anunciado mitín carlista.

El Sr. Vázquez Mella ha pronunciado un discurso que ha versado principalmente sobre el Congreso católico y las conclusiones adoptadas en el mismo.

El discurso del Sr. Mella, de acentuados tonos reaccionarios, ha sido una diatriba contra los Gobiernos liberales.

Ha dicho, entre otras cosas, que los actuales partidos turnantes en el poder, no sabiendo ya qué clase de acusaciones lanzar contra las monjas y los frailes, hasta los han hecho responsables de todas las vergüenzas contenidas en las bases del tratado de París.

Hablando de los liberales en general, ha dicho que toda su política y todo su sistema de gobierno se reduce a un reparto de ordenes.

Ha fulminado fuertes censuras contra el parlamentarismo, diciendo que es una completa mentira.

Ha hecho el panegirico de la Monarquía absoluta, poniendo a cuenta de la misma todos los esplendores pasados y cargando al liberalismo todas las vergüenzas y desdichas sufridas.

Describe con negros colores la persecución sufrida por el clero, y aconseja a todos los católicos que se unan para defenderse y rechazar los ataques de sus adversarios.

Después de una brillante defensa de las ordenes monásticas, y de una elocuente descripción de los monumentos españoles, repite parte de un discurso que pronunció en el Congreso a raíz de la pérdida de las colonias.

Corresponde a los elogios de Nocedal con otros parecidos.

Defiende el regionalismo y aboga por la unidad religiosa católico-social.

Dice que mantiene su independencia política, y termina anunciando una gran revolución que ha de originar profundos cambios, añadiendo que de entre las ruinas ha de surgir la luz del nuevo día.

### Robo descubierto

En la noche del 23 del actual se cometió un robo de importancia en la calle de la Cruz, 6, segundo, domicilio del tabernero establecido en el núm. 3 de dicha calle, don Antonio Bernardo López (a) el «Portugués».

Este se hallaba ausente y continuó aún fuera de Madrid, viviendo en su domicilio únicamente su mujer con una sobrina suya y el marido de ésta.

Aquella manifestó que le habían desaparecido 750 pesetas en metales, un reloj de oro, dos orlas de brillantes, dos mantos de Manila y dos alfombrados, dos velos toalla y un corta de vestido, además de un resguardo del Banco de España por valor de 31.000 pesetas, otro del Banco Hipotecario

y un documento privado, billetes y metales.

El Sr. Marsal, delegado del Congreso, practicó algunas diligencias encaminadas a descubrir a los autores, y comisionó a los inspectores Sres. Prados y Fernández, para que llevasen a cabo otras gestiones, que dieron por resultado detener a un sujeto que, con su mujer y cuatro hijos, vive en la calle del Triplete. Toda la familia fué llevada a la delegación. Al detenido se le ocuparon los resguardos, y dícese que declaró tenía un cómplice, el cual se espera sea pronto detenido.

## EL DRAMA DE LA CALLE DE FUENCARRAL

### Declaración de Garreta

El Juzgado se constituyó por la tarde en la prisión celular, para continuar la declaración indagatoria del procesado Garreta.

Aun cuando la declaración de Francisco Garreta se prolongó hasta más de las siete de la tarde, no parece hiciera revelaciones de trascendencia para el resultado del proceso.

Dícese que Garreta negó todo aquello que pudiera constituir prueba de su culpa como encausador de Cecilia.

Garreta dijo, según parece, que no ha llegado a saber hasta que fué detenido que Cecilia fuese autora del crimen de la calle de Fuencarral.

Confesó haber sido él quien destruyó, quemándolas, las famosas cajas de cartón que sirvieron para marcar la pista de la fugitiva Cecilia. Explico, sin embargo, este hecho como cosa inocente, diciendo que procedió un día a destruir papeles y cartones viejos, y entre éstos fueron las cajas.

Respecto del punto esencial de la explicación que Cecilia le hiciera del crimen y de los móviles de éste, dícese que el Juzgado no ha conseguido todavía que la verdad salga de labios del procesado.

### Declaración de Iglesias

Antes de retirarse el Juzgado, y queriendo, sin duda, aclarar aquellos puntos en que resultan contradichas por Garreta las afirmaciones de Iglesias—entre otras, la de que Garreta sabía a ciencia cierta que Cecilia había matado a D. Manuel Pastor—hizo comparecer a Jaime Iglesias.

Dícese que este procesado mantuvo en todos sus extremos las declaraciones prestadas el día anterior.

### Eulalia Espiugas

El juez ha ordenado sacar el oportuno testimonio de la declaración de Eulalia Espiugas para proceder contra Garreta por las lesiones que aquella dice haberle inferido su marido.

Eulalia Espiugas será puesta de un momento a otro en libertad, y aun se asegura que, no resultando del sumario cargo alguno, el juez dejará sin efecto, en lo que a Eulalia se refiere, el auto de procesamiento.

### Diligencias de hoy

A las dos y media de la tarde se ha constituido el Juzgado del Hospicio en la Cárcel Modelo con objeto de seguir la interrumpida declaración de Garreta, la cual ha terminado a las cuatro y media.

Garreta insiste en negar que supiese quién era Cecilia.

Durante la declaración se ha mostrado muy abatido, habiendo llorado algunos momentos.

### Incomunicación levantada

El juez Sr. Ortega Morejón, ha levantado esta tarde la incomunicación a Iglesias, el cual ha sido trasladado desde el calabozo que ocupaba a una celda del piso principal.

### PERSONAL DE OBRAS PÚBLICAS

El ingeniero D. José Valscárcel, que desempeñaba el cargo de director de las obras del puerto de Málaga, ha sido nombrado para el mismo cargo en Valencia; y D. Manuel Maese, que desempeñaba el cargo de director de las obras del puerto de Valencia, ha sido nombrado para el mismo cargo en Málaga.

Ha sido nombrado ingeniero jefe interino de Avila, D. Ramón Aguinaga.

Trasladado a la 5.ª división de Ferrocarriles, el ingeniero primero D. Manuel Ballesteros.

Trasladado al ministerio, el ingeniero segundo D. Antonio Molina.

Han ascendido a ingenieros segundos don Pedro Moreno Agreia y D. Eusebio Pelegrí, que han sido destinados, respectivamente, a la División Hidrológica del Júcar y a la Jefatura de Obras públicas de Lugo.

Ha sido trasladado Zamora el ingeniero primero D. Alejandro Mendizábal, y a la Jefatura de Teruel, D. José Rodríguez de Rivera.

### SUDESOS

#### Un ahogado

La Guardia civil del puesto de las Ventas comunica que esta mañana, en una charca que hay cerca del tejár de Quico, ha aparecido el cadáver de un hombre, que resultó ser Juan Bernabé Verdú, de veintidós años, operario del citado tejár.

#### Ciudad desgraciada

En su domicilio, Imperial, 9, se cayó esta mañana una mujer llamada Agustina Calvo, fracturándose por completo la pierna derecha.

Después de curada en la Casa de Socorro correspondiente, pasó a su domicilio en estado grave.

#### Robo

Durante la anterior madrugada se ha cometido un robo en el hotel número 18 de la calle del general Arando (Cuatro Caminos), ignorándose la importancia del mismo por estar ausentes los dueños.

#### Leche envenenada.—Muerte de un niño

En la calle de Eguilaz, núm. 1, ha fallecido esta tarde un niño de cuatro meses, a consecuencia de una intoxicación producida por haber bebido leche en malas condiciones.

#### Batida a los gólfos

El delegado de la Inlusa, Sr. Contreras, ordenó anoche se diese una batida a los gólfos por las calles de su distrito.

Fueron detenidos varios de éstos, y uno de ellos, apodado el «Tina», dió una bofetada al guardia núm. 880 cuando fué a detenerlo.

Los detenidos han pasado a la Cárcel Modelo a sufrir quincena.

#### Leche envenenada.—Muerte de un niño

En la calle de Eguilaz, núm. 1, ha fallecido esta tarde un niño de cuatro meses, a consecuencia de una intoxicación producida por haber bebido leche en malas condiciones.

#### Batida a los gólfos

El delegado de la Inlusa, Sr. Contreras, ordenó anoche se diese una batida a los gólfos por las calles de su distrito.

Fueron detenidos varios de éstos, y uno de ellos, apodado el «Tina», dió una bofetada al guardia núm. 880 cuando fué a detenerlo.

Los detenidos han pasado a la Cárcel Modelo a sufrir quincena.

#### Robo

Durante la anterior madrugada se ha cometido un robo en el hotel número 18 de la calle del general Arando (Cuatro Caminos), ignorándose la importancia del mismo por estar ausentes los dueños.

#### Leche envenenada.—Muerte de un niño

En la calle de Eguilaz, núm. 1, ha fallecido esta tarde un niño de cuatro meses, a consecuencia de una intoxicación producida por haber bebido leche en malas condiciones.

#### Batida a los gólfos

El delegado de la Inlusa, Sr. Contreras, ordenó anoche se diese una batida a los gólfos por las calles de su distrito.

Fueron detenidos varios de éstos, y uno de ellos, apodado el «Tina», dió una bofetada al guardia núm. 880 cuando fué a detenerlo.

Los detenidos han pasado a la Cárcel Modelo a sufrir quincena.

#### Leche envenenada.—Muerte de un niño

En la calle de Eguilaz, núm. 1, ha fallecido esta tarde un niño de cuatro meses, a consecuencia de una intoxicación producida por haber bebido leche en malas condiciones.

#### Batida a los gólfos

El delegado de la Inlusa, Sr. Contreras, ordenó anoche se diese una batida a los gólfos por las calles de su distrito.

Fueron detenidos varios de éstos, y uno de ellos, apodado el «Tina», dió una bofetada al guardia núm. 880 cuando fué a detenerlo.

Los detenidos han pasado a la Cárcel Modelo a sufrir quincena.

#### Robo

Durante la anterior madrugada se ha cometido un robo en el hotel número 18 de la calle del general Arando (Cu

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

El ministro de Marina, el gobernador del Banco y el subsecretario de Estado.

San Sebastián 30 (11:45 m).—Urgente. Llegaron a esta capital en el primer expreso el ministro de Marina y el subsecretario del mismo departamento, señores duque de Veragua y capitán de navío Matta.

En la estación fueron recibidos por el ministro de Estado, el gobernador civil y las autoridades militares de Marina.

En el segundo expreso han llegado también el Sr. Mellado, nuevo gobernador del Banco de España, y el subsecretario del ministerio de Estado, Sr. Pérez Caballero.

El duque de Veragua almorzará en Miramar con la Real Familia, y el Sr. Mellado con el ministro de Estado.

El Sr. Pérez Caballero ha dicho que viene sólo a ver a sus hijos, y que dentro de dos días regresará a Madrid.

Firma del Rey.—Medalla de la Jura.—Junta de colonización

San Sebastián 30 (11:0 t).—Urgente. El Rey ha firmado los decretos autorizando el contrato para el lavado de ropas de las factorías de Vigo y Tarragona; ídem de compra de material para el cuartel de Alicante; concediendo cruz del Mérito naval de primera clase, con el 10 por 100 del sueldo, al capitán de infantería de Marina D. Jesús Perla, y la gran cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, al general japonés Yasuama.

Disponiendo que los diputados, senadores, grandes de España y damas de María Luisa, usen un medallón de oro conmemorativo de la coronación; creando una Junta consultiva que entienda en los asuntos relativos a las posesiones españolas del África occidental, y nombrando para constituir a los Sres. Maure, Castellano, marqués de Aguilar de Campoo, Labra, Alvarado, Bergamín, Boltrán y Rospide, Ossorio, Pérez Caballero, Bosch y Barran (D. Eduardo), Ibarra, López Vilches y Huelin (D. Fernando).

El Sr. Mellado

San Sebastián 30 (2:12 t).—Urgente. Ha fundeado en este punto el Sr. Mellado. El Sr. Mellado ha dado gracias al Rey por su nombramiento para el gobierno del Banco, exponiendo sus puntos de vista, respecto al citado establecimiento, que son los mismos del Gobierno.

Se quedará aquí hasta mañana para despedir a la Reina.—Fabra.

Regatas de balandros.—Los comisionados navarros y alaveses en Palacio.—Comisión de regreso.

San Sebastián 30 (4:15 t). El Rey ha dado un paseo por el mar, embarcado en una canoa. Presenció las regatas de balandros en este mar. Ganó el primer premio el baidarra bilbaíno Ay-ay-ay.

El Rey ha recibido en audiencia a las comisiones navarra y alavesa. D. Alfonso expresó sus deseos de que su visita a aquellas provincias no proporcionase gastos ni molestias, y manifestó a los alaveses que solo estaría en Vitoria seis o siete horas, por ser ya muy largo el itinerario.

Dícese—aunque no se sabe oficialmente—que este sufrirá todavía alguna modificación.

Parece lo más seguro que el 15 de Agosto descanse el Rey en San Sebastián y que el 16 vaya a Pamplona donde estará tres días, el 19 a Vitoria y el 20 a Bilbao.

Ha marchado a Pamplona la comisión del Ayuntamiento y los senadores de aquella provincia que vinieron hace tres días.—Mencheta.

Huelga terminada

Almería 29.—Gobernador a ministro: Según me comunica el teniente de la línea

de la Guardia civil, la mayoría de los obreros de la mina Juanita han reanudado hoy sus trabajos. Continúa tranquila.

Tembor de tierra en Portugal Lisboa 30.—En el centro de Portugal se ha sentido un ligero temblor de tierra, más violento en la costa del Atlántico. No hay que lamentar destrozos.

Camareros de café en huelga Según vemos en el «Daily Chronicle», los camareros de café de Trieste se han declarado en huelga, habiéndose producido con este motivo algunos desórdenes en dicha ciudad.

Los camareros piden que en vez de las propinas se les abone un salario, petición que el público encuentra muy aceptable, a condición, naturalmente, de que no se aumente el precio de los artículos.

Detenido

Barcelona 30 (4:30 t). Ha ingresado en la cárcel, a disposición del capitán general, el encargado de las minas de Bagé.

La detención se relaciona con los recientes rumores de algarada carlista.—Mencheta.

La cuestión religiosa en Francia

Paris 30.—Entre los hechos curiosos ocurridos con motivo de la clausura de las escuelas congregacionistas, figura lo ocurrido en Evreux (Ródano), donde el propietario del inmueble retiró todas las puertas y ventanas para que no pudieran colocarse los sellos judiciales.

Paris 30.—Un despacho de Landernau (Finisterre) da cuenta de que el comisario de policía de Concarneau se dirigió al Asilo de la localidad para aconsejar a las hermanas que se sometieran a los mandatos del gobierno; pero no pudo ir a la escuela dirigida por dichas hermanas, porque el camino que lleva a ellas se hallaba guardado por marineros, pescadores y mujeres.

Paris 30.—En el Consejo de ministros que se verificará en Rambouillet el próximo viernes, se firmarán probablemente los decretos disponiendo la clausura oficial de ciertos establecimientos congregacionistas.—Fabra.

Balance del día

Una mala interpretación de los acuerdos tomados en el último Consejo de ministros, ha sido causa de que haya cundido la alarma entre los empleados de los diferentes centros ministeriales.

Hemos oído que, al hablar de economías en el personal, no se refería el Gobierno a decretar cesantías, sino a buscar esas economías por medio de amortización de vacantes.

Los diputados a Cortes por Canarias han visitado esta tarde al ministro de Hacienda para hablarle de algunos extremos referentes a los puertos francos de aquellas islas.

En la conferencia parece que se ha tratado, principalmente, del cumplimiento de las condiciones con que ha sido adjudicado el arriendo, las cuales habrán de cumplirse antes de entrar en posesión de éste los adjudicatarios.

Para hablarle sobre el mismo asunto, y en nombre de la Cámara de Comercio de Canarias, ha visitado también al señor Rodríguez una comisión de la Cámara de Comercio de esta corte.

En el ministerio de Hacienda se cree que algunos de los ingresos que hoy aparecen en baja presentarán mejor aspecto en cuanto se efectúen las necesarias operaciones de formalización.

Así ocurre, por ejemplo, con el im-

puesto de utilidades, con respecto al cual los datos de Intervención aconsejan una baja de tres millones próximamente, mientras que según los datos de la Dirección de Contribuciones resulta un aumento de unos cinco millones.

Las noticias de San Sebastián dan cuenta de la llegada a aquella capital del ministro de Marina y del Sr. Mellado.

El ministro de Marina a poco de llegar ofreció sus respetos a SS. MM.

La Reina sale mañana de San Sebastián para París a las once y media de la mañana, y el Rey y los Príncipes de Asturias saldrán por la noche para Gijón, donde deben llegar el viernes por la mañana.

El Sr. Suárez Inclán se ha despedido esta tarde del Sr. Sagasta, saliendo para Asturias en el tren de las siete y cuarto.

El gobernador de Pamplona telegrafía que no es exacto que por aquella frontera hayan entrado frailes franceses. A donde se han trasladado comunidades enteras, ha sido a Bélgica.

En el ministerio de la Guerra se están haciendo estudios para la reducción del personal, especialmente en el del Estado Mayor general.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 30 DE JULIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Ultimos precios

Table with columns: Día 29, Día 30, Diferencia. Rows include 4 0/0 Interior, 5 0/0 Interior, 5 0/0 Amortizab, etc.

En diferentes series. Fin mes. Fin próximo.

5 0/0 Amortizab Carpetas provision. Serie F de 50.000 p.

En diferentes series. Fin mes. Fin próximo.

Ayuntamiento Ob. Municipales del Ayuntamiento. Madrid de 250 pts. 6 0/0 interés.

Id. para pagos exp. 600 pts. a 47.200. Id. para pagos exp. 500 pts. 5 0/0, 500 pts.

Acciones B. España. Id. B. Hipotecario. Cédulas id. 5 0/0. Cédulas id. 4 0/0.

Banco Castilla. Banco Hísp. Amer. Ac. C. de Tabacos. Soc. Elect. Chamberi. Elect. Mediodía.

Norte España. 1.ª sér. 4 0/0 Interior.—Total pesetas nominales negociadas, 689.400.

Id. id. fin mes, 2.100.000. Id. id. fin próximo, 2.050.000. 5 0/0 Amortizable.—Total ptas. nom. negociadas, 476.000.

Id. en carpetas, 437.500. Banco de España.—Id., 3.000. Compañía de Tabacos.—Id., 43.000.

Cambios sobre el extranjero PARIS A la vista, 50.000 a 37/10.

LONDRES A la vista, libra esterlina, 4.000 a 34/50.

Después de la Bolsa Cierre.—4 por 100 Interior, fin de mes, 72/00 dinero.—Fin próximo, 72/30.—Barcelona, fin mes, 00/00.—Fin próximo, 72/32.—Paris, 4 por 100 exterior, 80/30.—Renta francesa, 100/35.

(De la Agencia Fabra) Paris 30.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 80/80 y 80/62.—3 por 100 francés, 100/27.

Londres 30.—Exterior español, 80/37. Bolsa de Barcelona Barcelona 30 (17:10).

Interior, 72/32.—Empréstito, 93/45.—Carpetas, 93/35.—Nortes, 52/05.—Alicantes, 79/90.—Oranes, 28/80.—todo próximo.—Colonial, 00/00.—Mercantil, 34/50.—Arns.

La temperatura El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 29° sobre 0. A las doce de la tarde, 33° sobre 0. A las cuatro, 30° sobre 0. La máxima fué de 35° sobre 0. La mínima de 19° sobre 0. El barómetro marca 714.—Buen tiempo.

CHARADA

—¿Qué prima tres es Julián! y jamás tiene razón! le dijo ayer doña cuarta a su marido Ramón. Ayer se puso a explicar, dándose aire de doctor, la una segunda tres cuatro, que es medida del calor.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior AL MA RA CO

Jarabe de Heroína

del Dr. Madariaga Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo recetan, el Jarabe benzo-clámico con Heroína del doctor Madariaga, en cuya preparación se utilizan los más recientes descubrimientos de la ciencia, es un buen calmante de la tos a la vez que excelente curativo de las afecciones catarrales del aparato respiratorio, de las de carácter gripal inclusive, efectos terapéuticos que se derivan de su especial original y poderosa base balsámica, reforzada con el nuevo é inofensivo calmante.

Constituye un valiosísimo auxiliar de los Sanatorios para la curación de la tuberculosis.—Frasco: 3 pesetas.—Farmacia del autor, Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales de España.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Estado Real orden deslindando las atribuciones de las autoridades administrativas y judiciales en Fernando Póo.

Gracia y Justicia Real orden disponiendo que los ejercicios

de oposición a la secretaría de gobierno, vacante en la Audiencia de Valencia, tenga lugar ante la Sala de gobierno el día 29 del próximo Septiembre.

Guerra Real orden concediendo cruz de segunda clase del Mérito militar al teniente coronel de Estado Mayor D. José Eloia Gutiérrez.

Gobernación Reales decretos de personal de que hemos dado cuenta oportunamente.

Instrucción pública Disponiendo que se anuncie a oposición entre auxiliares la cátedra de Lengua y literatura castellana del Instituto de Gijón.

Idem que se anuncie a oposición libre la cátedra de Física y Química del Instituto de San Isidro de esta corte.

Idem a oposición libre las cátedras de Historia Natural y Fisiología é Higiene de los Institutos de Canarias y Tarragona.

Idem a oposición entre auxiliares las cátedras de Historia Natural y Fisiología é Higiene, vacantes en los Institutos de Figueras y Baeza.

Idem a oposición libre la cátedra de Matemáticas de los Institutos de Albacete, Badajoz, Baeza, Burgos, Caba, Canarias, Ciudad Real, Figueras, Gijón, Huelva, Jaén, Lérida, Logroño, Lugo, Pamplona, Vitoria y Zamora.

Agricultura Real orden autorizando la construcción, por el sistema de administración, del puente sobre la Rambla Chartera, en la carretera de Tarancón a Teruel.

CULTOS

Santo de mañana.—San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús; San Juan Colombaro; San Germán, Obispo y San Fabio, mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, donde se celebrará fiesta a su Titular: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el padre Angel de la Concepción, y por la tarde ejercicios y reserva.

En la Catedral misa de renovación de Sagradas Formas a las nueve. En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja se celebrará fiesta a San Ignacio de Loyola, con misa solemnísima a las diez en la que predicará el Sr. Uñibe, y por la tarde ejercicios, preces y reserva.

En el Perpetuo Socorro principia el triduo a San Alfonso María de Ligorio, predicando a las seis de la tarde un P. Redentorista.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—13.ª función.—(2.ª serie).—Día de moda.—Páglitaci.—Cavalleria rusticana.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras.

Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.—A las 9.—Cambios naturales.—A las 10.—Enseñanza libre.—A las 11.—San Juan de Luz.—A las 12.—Las grandes cortesanas.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro).—Entrada por el Salón del Prado).—Secciones de hora en hora.—Proyecciones de las películas estrenadas ante SS. MM. y AA., entre las que figuran: Llegada a la estación de los Príncipes extranjeros y colocación de la primera piedra para el monumento del Rey D. Alfonso XII.

Butaca, 50 céntimos. Entrada general, 30 id.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado.—Gran éxito del diálogo «El placer de una artista» por Susana Aura.—El jardinero.—Couplets franceses y españoles.—Ballets españoles por las señoritas Imperio, hermanas Giralda y Martini.

LABERINTO de los cascabeles.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

jaba hacía muchos días y no sabían cuándo pensaba volver. Buscar en París a un hombre que se oculta, sólo es posible a la policía. Ya pensaba yo poner en práctica mi proyecto y decir al prefecto lo que pasaba, cuando Bertrand, haciéndome una señal de inteligencia, que parecía quererme decir: «Estad alerta», anunció al marqués de la Rivoniere.

—¿Qué me dice usted?—pregunté yo.—«Estad alerta», me dijo él.—«¿Qué quiere decir eso?»—«Que se ha marchado el marqués de la Rivoniere».

—¿Y dónde se ha marchado?—«No sé, pero observándole fijamente, Cesarina, que se había ya cansado de veras de sus homenajes, le dijo con tono de marcada frialdad:

—No esperaba volver a verle.—«¿Y dónde se ha marchado?»—«No me había desterrado a perpetuidad», respondió con una ironía semejante a la que había sorprendido a Bertrand; dándole cuenta de ella.

—No habéis sido desterrado de aquí.—repuso Cesarina.—Puede que yo os haya manifestado mi disgusto al observar en vos alguna demostración ofensiva para mi decoro; pero con los amigos antiguos es fuerza ser indulgente, y yo no os hubiera desterrado. Vos habéis desaparecido; no es la primera vez que esto sucede, pero en otras ocasiones os habéis tomado el trabajo de motivar vuestra ausencia, lo cual era conservar el derecho de volver. Esta vez habéis prescindido de esa atención y habéis dejado de vernos porque así os agradaba; volvéis ahora sin razón ninguna, y yo, que no gusto de semejantes alteraciones,

quiero saber si las personas que en mi casa recibo son amigas ó enemigas. Si están en el último caso, vivo en guardia, y por esa razón deseo saber con qué ánimo volvéis a esta casa. Tened franqueza, y ya sabéis que mi carácter no es de los que toleran inconveniencias.

Aturdido de recibimiento semejante, el marqués trató de justificarse. Dijo que había enviado una tarjeta de despedida, lo que no era cierto, y como sabía mentir mal, asomaba al rostro su confusión y su despecho.

M. Dietrich, que había guardado silencio, tomó la palabra y dijo:—Señor marqués, deberíais confesar que habéis venido a buscar una explicación que yo fui a pedir os esta mañana. Os habéis fingido ausente, y no habéis salido de París, y lo mismo que mi hija estoy en el caso de exigir que motivéis vuestra desaparición, mucho más que yo sé cosas que ella ignora, como por ejemplo, que la vigiláis, que os habéis erigido en espía suyo, y aunque queráis disculpar tan extraña conducta con la pasión ó con el despecho, es tiempo de que le pongáis un correctivo para bien de todos.

—Pues bien—dijo entonces el marqués—lo confieso francamente; me he conducido como un espía, como un miserable, siendo castigado con toda la vergüenza de mi falta, puesto que los dos la conocéis. Pero no sois vos, monsieur Dietrich, quien debe reprocharme la tan duramente; yo he hecho lo que deberíais haber hecho vos, y que de seguro no hacéis porque ignorabais los peligros a que vuestra hija se exponía.

—Os engañáis, caballero! Estoy mejor informado que vos, y sabía que ninguna de las acciones de Cesarina encierra peligro para ella.

En cambio sé que os habéis propuesto

ligado por un deber, y su obstinada defensa era la de un hombre arrepietido que se arranca el corazón. Pablo sufrió; tú no lo adivinas, pero a mí me lo hacen conocer las reticencias de su amada; no espera remedio y se resigna con la mala suerte que se ha creado. Es un estóico, no lo olvido, y todas las manifestaciones de esa alma, energética me acercan a ella más y más. Esa mujer vulgar que ha elegido es un marmol que no le comprenda, y su casa es un hogar sin interés, sin poesía. El trabajo constante a que se consagra para sostener a su familia, a la que se ve obligado a esconder de las gentes, no le da la dicha, y sin embargo, es grande, es digno en medio de su desgracia. No te canses; tu sobrino necesita una mujer como yo que le arranque a esa situación sin remordimiento y sin crimen. Margarita Horarará, gritará unos días; pero dentro de un año me bendecirá, y Pablo será el más dichoso de los hombres.

—Es decir, que cuentas que esté todo arreglado para el año próximo. ¿Qué más y qué día has fijado para el matrimonio?

—Rie cuanto quieras, Paulina; pero vuelvo a decirte que soy más fuerte que tú. No tengo escrúpulos pueriles, cuento con paciencia y con decisión, y serás mi tía. ¡Mira, abrázame! Está tomada mi partida; voy a dormir tranquila como un niño de seis meses.

Me dejó dominada por un vértigo, como si abandonada por un guía en medio de un camino escabroso, no supiera cómo continuarle.

¡Tenía razón! Era más fuerte que yo que Margarita, que Pablo mismo.

Entregado al trabajo, Pablo no podía como ella analizar los hechos prácticos de la vida. ¿Quién sabe si ella no era la mujer que como decía necesitaba Pa-

mi familia no tenga jamás derecho sobre él.

—Entonces, vos tampoco los tenéis sobre vuestro hijo, y al separaros de Pablo le perderíais.

—Por eso yo no me separaré, aunque fuera muy desgraciada; pero si lo fuera mi Pablo, entonces, señora, no tendría que ir a buscaros ni a vos ni a nadie, porque nada necesitaría; me dejaría morir de dolor en la esquina de una calle.

Después de estas palabras nos separamos.

Muy bien, y después de eso has ido a reflexionar al bosque de Bolonia. ¿Y se puede saber lo que has reflexionado?

—Lo siguiente: que Pablo me conviene, que le amo y que es el marido que necesito.

—¿Y dejarías morir a la pobre Margarita? Eso no lo cuentas.

—Si lo cuento; pero no sucederá; yo seré tan buena para ella, que le haré comprender lo que es, lo que vale, y que debe aceptar su nueva situación por interés de Pablo y por el suyo propio.

—¿Y el niño?

—Su padre, casado conmigo, tendrá medios de criarle mejor; yo seré casi una madre para él; no tengo motivo para odiarle, pobre inocente. Margarita le podrá ver a la vez en cuando; algunas temporadas los enviaremos juntos al campo y serán dichosos.

—¿Con qué maravillosa facilidad lo arreglas todo!

—En la vida no hay nada difícil cuando uno es rico y tiene además un carácter enérgico. Soy más previsora que tú, Paulina; tú has necesitado años para conocer la situación de tu sobrino, y yo la he conocido en un día y...

—¿Y el niño?

—Su padre, casado conmigo, tendrá medios de criarle mejor; yo seré casi una madre para él; no tengo motivo para odiarle, pobre inocente. Margarita le podrá ver a la vez en cuando; algunas temporadas los enviaremos juntos al campo y serán dichosos.

—¿Con qué maravillosa facilidad lo arreglas todo!

—En la vida no hay nada difícil cuando uno es rico y tiene además un carácter enérgico. Soy más previsora que tú, Paulina; tú has necesitado años para conocer la situación de tu sobrino, y yo la he conocido en un día y...

—¿Y el niño?

—Su padre, casado conmigo, tendrá medios de criarle mejor; yo seré casi una madre para él; no tengo motivo para odiarle, pobre inocente. Margarita le podrá ver a la vez en cuando; algunas temporadas los enviaremos juntos al campo y serán dichosos.

—¿Con qué maravillosa facilidad lo arreglas todo!

—En la vida no hay nada difícil cuando uno es rico y tiene además un carácter enérgico. Soy más previsora que tú, Paulina; tú has necesitado años para conocer la situación de tu sobrino, y yo la he conocido en un día y...

—¿Y el niño?

—Su padre, casado conmigo, tendrá medios de criarle mejor; yo seré casi una madre para él; no tengo motivo para odiarle, pobre inocente. Margarita le podrá ver a la vez en cuando; algunas temporadas los enviaremos juntos al campo y serán dichosos.

—¿Con qué maravillosa facilidad lo arreglas todo!

—En la vida no hay nada difícil cuando uno es rico y tiene además un carácter enérgico. Soy más previsora que tú, Paulina; tú has necesitado años para conocer la situación de tu sobrino, y yo la he conocido en un día y...

ligado por un deber, y su obstinada defensa era la de un hombre arrepietido que se arranca el corazón. Pablo sufrió; tú no lo adivinas, pero a mí me lo hacen conocer las reticencias de su amada; no espera remedio y se resigna con la mala suerte que se ha creado. Es un estóico, no lo olvido, y todas las manifestaciones de esa alma, energética me acercan a ella más y más. Esa mujer vulgar que ha elegido es un marmol que no le comprenda, y su casa es un hogar sin interés, sin poesía. El trabajo constante a que se consagra para sostener a su familia, a la que se ve obligado a esconder de las gentes, no le da la dicha, y sin embargo, es grande, es digno en medio de su desgracia. No te canses; tu sobrino necesita una mujer como yo que le arranque a esa situación sin remordimiento y sin crimen. Margarita Horarará, gritará unos días; pero dentro de un año me bendecirá, y Pablo será el más dichoso de los hombres.

—Es decir, que cuentas que esté todo arreglado para el año próximo. ¿Qué más y qué día has fijado para el matrimonio?

—Rie cuanto quieras, Paulina; pero vuelvo a decirte que soy más fuerte que tú. No tengo escrúpulos pueriles, cuento con paciencia y con decisión, y serás mi tía. ¡Mira, abrázame! Está tomada mi partida; voy a dormir tranquila como un niño de seis meses.

Me dejó dominada por un vértigo, como si abandonada por un guía en medio de un camino escabroso, no supiera cómo continuarle.

¡Tenía razón! Era más fuerte que yo que Margarita, que Pablo mismo.

Entregado al trabajo, Pablo no podía como ella analizar los hechos prácticos de la vida. ¿Quién sabe si ella no era la mujer que como decía necesitaba Pa-

mi familia no tenga jamás derecho sobre él.

—Entonces, vos tampoco los tenéis sobre vuestro hijo, y al separaros de Pablo le perderíais.

—Por eso yo no me separaré, aunque fuera muy desgraciada; pero si lo fuera mi Pablo, entonces, señora, no tendría que ir a buscaros ni a vos ni a nadie, porque nada necesitaría; me dejaría morir de dolor en la esquina de una calle.

Después de estas palabras nos separamos.

Muy bien, y después de eso has ido a reflexionar al bosque de Bolonia. ¿Y se puede saber lo que has reflexionado?

—Lo siguiente: que Pablo me conviene, que le amo y que es el marido que necesito.

—¿Y dejarías morir a la pobre Margarita? Eso no lo cuentas.

—Si lo cuento; pero no sucederá; yo seré tan buena para ella, que le haré comprender lo que es, lo que vale, y que debe aceptar su nueva situación por interés de Pablo y por el suyo propio.

—¿Y el niño?

—Su padre, casado conmigo, tendrá medios de criarle mejor; yo seré casi una madre para él; no tengo motivo para odiarle, pobre inocente. Margarita le podrá ver a la vez en cuando; algunas temporadas los enviaremos juntos al campo y serán dichosos.

—¿Con qué maravillosa facilidad lo arreglas todo!

—En la vida no hay nada difícil cuando uno es rico y tiene además un carácter enérgico. Soy más previsora que tú, Paulina; tú has necesitado años para conocer la situación de tu sobrino, y yo la he conocido en un día y...

—¿Y el niño?

—Su padre, casado conmigo, tendrá medios de criarle mejor; yo seré casi una madre para él; no tengo motivo para odiarle, pobre inocente. Margarita le podrá ver a la vez en cuando; algunas temporadas los enviaremos juntos al campo y serán dichosos.

—¿Con qué maravillosa facilidad lo arreglas todo!

—En la vida no hay nada difícil cuando uno es rico y tiene además un carácter enérgico. Soy más previsora que tú, Paulina; tú has necesitado años para conocer la situación de tu sobrino, y yo la he conocido en un día y...

—

# BALNEARIO DE SAN FELIPE NERI

HILERAS, 4, MADRID  
Servicio especial de día y de noche a domicilio

Aplicación del agua á la temperatura y formas en cada caso indicadas  
BAÑOS simples, higiénicos, de limpieza ó recreo; baños de mar, sulfurosos, de vapor, á la rusa y minero-medicinales artificiales de todas clases y en cualquier época del año: primera casa que los ha administrado en Madrid.—DUCHAS: Sala hidroterápica con los más modernos aparatos (para la administración de toda clase de duchas (frías, osceosas, ascendentes, descendentes, etc.)—Consulta médica: de 11 á 1 y de 4 á 6.

## SUIZA EN ESPAÑA

Coto redondo del Monasterio Residencia de Piedra  
14 cascadas.—Grandes arboledas.—Grutas.—Lagos.  
Parques y Vergeles

Temperatura máxima 24° centígrados en la cenicuela  
Aguas minero-medicinales para la dispepsia, el hígado, etc.  
Ambiente muy seco.—SANATORIO

Médico: Dr. DON JORGE PERRON

Viajes á precios reducidos de Madrid, Valladolid, Zaragoza y Barcelona á PIEDRA, en combinación con el ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante.—Más detalles en las estaciones de esta Compañía.

Buena comida.—Precios económicos

Para más informes dirigirse al Sr. Arrendatario del Hotel Residencia de Piedra, D. Mariano Ayeto, por Alhama de Aragón, Residencia de Piedra.

## ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojadelata en Baracaldo y Sextao

Lignite al cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.  
Chapas gruesas y finas.  
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.  
Fabricación especial de hojadelata.  
Cables y cables galvanizados.  
Lastería para fábricas de conservas.  
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.  
Impresión sobre hojadelata en todos colores.  
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

## Ibarra y Compañía

SEVILLA  
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla  
Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA  
Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

## Servicios de la Compañía Transatlántica

### LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é Isla de Santo Domingo.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sbanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

### LINEA DE FILIPINAS

El día 19 de Julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor

LARACHE

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

### LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 13 horas.—Llegada á Santa Cruz de la Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

### LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.  
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

## LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el patueto, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

**PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES**  
Paris, rue d'Argout, 35  
EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO



**PASTA DENTÍFRICA GLYCÉRINA**  
Preparación de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia

El unico dentífrico que reúne á una calidad excepcional una baratura sin precedentes.  
El que la emplee una vez la adoptará para siempre.  
DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

## APARATOS DE EVAPORACION

Con Patente de Invencción número 14.678, por VEINTE años, expedida el 31 de Agosto de 1893, á **MR. SAMUEL MORRIS LILLIE**, de Filadelfia, Estados Unidos de América. Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, n.º 15, 2.º d.º Madrid

## REGALIZ PECTORAL L. B. á base de alquitrán

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.—Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias.—Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la foja que rodea la caja.  
Fábrica en Bayona: L. Le Beuf

## ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincia, y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.  
Alcalá, 6 y 8, ent.º—Teléfono 517.—Madrid

## VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los anémicos, los convalecientes, los tísicos, los ancianos y á toda persona desgranada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.  
Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

## QUINTA EN VENTA

O ALQUILER  
A un KILÓMETRO de PONTEDRA, con buena casa, chimenea y extensa huerta con frutales, etc.—Informes: Santa Bárbara, 7, dup.º 3.º centro derecha, de 3 á 5 de la tarde.

## Jarabe de Gibert

y grajans de Gibert  
Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores, Angouleme Maissons-Laffite, Paris.

## Linimento Genaou

Para los eslabos  
Solo este precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las coxeras, lisiaduras, esguinces, alcañones, moletas, esparavanes, alifanes, sobrehuessos, flogedades, etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las enfermedades de las venas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Genaou, 27, rue St-Honoré, Paris.

## LAS VERDADERAS PASTILLAS

de Esden natural extraídas de las Aguas Minerales de VICHY  
Digesiones difíciles  
Males de Estómago

## ESTACION DE BAÑOS

Desde el 15 de Mayo hasta el 30 de Septiembre  
Baños. Duchas. Casino. Teatr.

### FOLLETÍN DE EL CORREO

blo para ser feliz? Una cabeza tan activa, un alma tan franca para aceptar los hechos ya consumados de la vida, una inteligencia tan clara y un valor tan superior á su sexo, cualidades eran que podían muy bien hacerle perdonar su carácter caprichoso, su incomprensible coquetería.

Mejor encontraba yo tan confusa como cuando el marqués de la Rivonniere me expuso sus amenazas contra Pablo; ¿dónde estaba el marqués? ¿Qué había sido de él? ¿Le había olvidado? ¿Estaba ausente? Resolví saber algo, y reflexionando me dije que Bertrand podía ser el único que me informara.

Era un personaje singular aquel criado de Cesarina, especie de criado mixto entre groom y ayuda de cámara. Ayuda de cámara no podía serlo, ni mayordomo, porque no sabía leer ni escribir; pero tenía una inteligencia clara que le hacía expresarse como un hombre de buenos principios. Era hombre de treinta y cinco años, frio, serio, distinguido en su porte, llevando con dignidad su casaca negra con sus cordones verdes en el hombro, su corbata blanca irreprochable, y era discreto, prudente, comprendiéndolo todo; sabiéndolo todo, pero reservado como pocos, y además muy afecto á Cesarina.

Eran las once; M. Dietrich no había vuelto y Bertrand debía pasear por la galería, cuidando de los quinqués y los caloríferos, que era su principal obligación.

Allí le encontré, en efecto, y al distinguirme se adelantó á mi encuentro. —Bertrand, tengo que haceros una pregunta que me importa mucho,—le dije.

—Yo también,—me contestó,—tenía intención de decir algo importante á la señorita.

—¿A mí?

—A vos. Os hubiera buscado en cuanto entrara el señor.

—Hablad, pues, Bertrand.

—Lo que yo tenía que decir era á propósito del marqués de la Rivonniere.

—Precisamente quería yo preguntaros si teníais noticias suyas.

—Las tengo. La señorita Cesarina, que no tiene secretos para vos, os habrá contado todo lo que hoy ha hecho.

—Ciertamente; sé que ha estado en la calle de Asas y después en el bosque.

—Pero lo que no sabréis es que monsieur de la Rivonniere se disfrazó para espíar á la señorita.

—No, no lo sabía; ¿y Cesarina lo sabe?

—No lo creo.

—Hubierais debido prevenirselo.

—No estaba seguro hasta hoy; y además, un día que á la señorita Cesarina le presenté una carta del señor marqués, me dijo: «No me volváis á presentar nada de ese hombre; que yo no vuelva á oír hablar de él.» Hoy, sin embargo, he reconocido al marqués con traje de obrero, en la esquina de la calle de Asas; y he creído que os lo debía decir á vos.

—¿Sabéis á qué ha ido Cesarina á la calle de Asas?

—Sí, señora; yo he tenido encargo de espíar al joven que va todas las noches desde la librería de M. Latour á la calle de Asas.

—¿Y hacíais bien de convertirlo en espía?

—Señora, yo no tengo que razonar cuando ejecuto las órdenes de mi señorita.

—¿Hasta cuando se oculta de su padre y de mí?

—M. Dietrich no tiene voluntad con ella, y vos, señorita, acabáis por hacer siempre lo que quiera.

—Sí, porque ella quiere siempre lo

que es bueno, y aun hoy mismo iba una buena acción envuelta en su curiosidad.

—Así lo ero; además, yo estaba á dos pasos de la señorita con un revólver en el bolsillo, y no sufriría que la insultaran.

—¿La defenderíais con valor?

—Con mucho arrojo; es mi deber. La señorita me lo explicó así el día en que me dijo: «Quiero ir por todas partes sola con vos.»

—Muy bien, amigo mío; y decidme, ¿ha visto el marqués entrar á Cesarina en casa de la persona que visita mi sobrino?

—La ha visto salir. Estaba en la puerta de enfrente cuando ha subido á su carruaje.

—Y habrá preguntado sin duda al portero de la casa.

—Ciertamente, porque miraba á la señorita con aire burlón y parecía como si quisiera ser reconocido; pero la señorita bajaba muy preocupada, y ni siquiera se ha fijado en él.

—¿Por qué creéis que la persigue?

—Porque está celoso y cree que la señorita va á encontrarse con algúno; su aire burlón será porque habrá descubierto que vuestro sobrino trae otras cosas en la cabeza que encontrarse con la señorita Cesarina; por eso os lo digo á vos, por si tenéis que darne alguna orden para mañana.

—Yo hablaré con Cesarina; basta por esta noche, Bertrand.

—Como se ve, después de tres semanas el marqués no había desistido de su venganza; me había dicho la verdad al asegurarme que era capaz de guardar su cólera hasta que encontrara ocasión de satisfacerla, siendo, pues, un hombre más temible de lo que yo me había figurado. Había hablado de muerte sin provocación, como de una cosa justa. Sabía

de quién estaba enamorada Cesarina y yo maldecía mil veces al terrible capricho que había puesto aquellos dos hombres frente á frente.

Resolví prevenir á M. Dietrich de lo que pasaba, y aguardé su entrada diciéndole lo que me había dicho Bertrand.

—Preciso es que vos intervengáis en todo esto—añadió;—yo no puedo alegrar á mi sobrino, su trabajo le clava en Paris; además, si yo le dijera que le perseguían, él mismo se adelantaría á provocar á quien tan injusto ódio le profesa. Yo no tengo ningún imperio sobre Cesarina; vos sois su padre, y os la podéis llevar; yo lo único que puedo es avisar á la policía para que vigile al marqués de la Rivonniere.

—Eso sería grave y podría dar por resultado un escándalo del que debo preservar á mi hija. Me la llevaré, si es preciso; pero primero hablaré con el marqués, y conmigo tendrá que entenderse si compromete á Cesarina con sus celos ridículos ó su espionaje. Tranquilizáos, Paulina; yo estaré alerta y obraré en caso necesario; pero por el momento no tenemos por qué inquietarnos; Cesarina ha experimentado hoy un desengaño que la venga, y no pensará en adelantarse en nada que concierna á vuestro sobrino. Libre de ella, lo está asimismo del marqués.

—Os engañáis, M. Dietrich; Cesarina no olvidará á Pablo, y sabéis que no es mujer capaz de disimular sus afectos. El marqués, pues, se convencerá de que persiste en amar á Pablo; y entonces obrará, no lo dudéis.

—Pues bien; yo os prometo hacer algo mañana mismo para evitarlo.

En efecto, al día siguiente M. Dietrich se dirigió á casa del marqués y no le encontró, porque, según dijeron, via-